

## 扎扎实实做好主业

回报家乡是甬商的情怀，但他们也深知前提是做好主业。对此，章勤丰感受很深。他的创业成功可谓是一个白手起家的故事，在企业从无到有、从小到大的过程中，“咬定青山不放松”的坚守主业精神起到了关键的作用。

早在上世纪90年代，章勤丰看到村里不少年纪比他大不了多少的年轻人，出去一趟后，回来就拿到了密集柜、汇票箱的订单，然后组织生产就发了财，章勤丰再也待不住了，1991年，他向家里要了2000元钱，单枪匹马来到厦门。他运气很好，没过多久就带回了将近10万元的订单。

“接单子就赶回家，组织力量投入生产。但那时候的生产都是作坊式的，从外面订配件过来，召集亲朋好友一起装配，家里就是工厂。”章勤丰说。

1995年，章勤丰接了一个来自长沙的业务——1000多立方米密集架，订单总额100多万元，相当于当时几个业务员一年的销售额。这个订单奠定了章勤丰在当地箱柜行业的销售地位，也帮助他赚取了人生第一桶金。

考虑到生产成本以及售后服务，章勤丰决定在长沙投资创办实体工厂。很快，他的个人业务量已经达到了每年3000多万元。到了2006年，章勤丰在长沙国家级经济技术开发区成立湖南新宇金属制品有限公司，专业生产智能档案装具、图书装具，建设智能化库房管理系统、智能化图书馆管理系统。期间，章勤丰又进入保安托管、物流等行业。

当时长沙的箱柜销售企业有二三十家，但章勤丰硬是凭着质量、诚信从强手如林的市场竞争中拿到订单。因为他不管单子有没有钱赚，也不管客户未来的合作潜力有多大，都一视同仁，认真对待，每一块箱柜用材都亲自把关，决不允许偷工减料。很多竞争对手，报价比他低一半，但拿出东西一对比，就主动认输了。很多时候原材料价格波动，对生产影响很大，可能导致订单利润严重缩水，甚至亏钱，但章勤丰也保证质量如期交货。工厂建立直到今天，始终保持着产品出厂合格率百分之百，从来没有遇到一次因质量问题而退货的事情。

2006年以来，湖南新宇金属制品公司被认定为国家级高新技术企业，随后，中国环境标志产品、中国环保产品以及多项国家发明专利以及省著名商标、省名牌产品等多项荣誉纷至沓来。在

有了稳定的生产线和售后服务基地后，章勤丰不断扩大销售半径，将新宇推向整个中国市场。为此，章勤丰从天南海北招募行业精英，并且将很多从老家过来的年轻人培养成独当一面的业务骨干。

从银行金融柜到图书装具、智能档案装具，随着团队研发能力的提升，新宇的产品体系不断丰富。2015年，章勤丰在长沙新建将近1万平方米的专业化档案库房，配备恒温恒湿系统、消防系统、安防系统，成为湖南省首家专业的档案托管整理服务公司。

章勤丰称，新宇的密集柜可以定位到每一册，在电脑上操作，柜子的门就会直接打开。2018年，公司又研发成功了“无人库房管理系统”。有了这个系统，在电脑上操作一下后，人就不用进库房了。目前日本、德国也有类似产品，公司可以说是填补了国内空白，并拿到了十多项专利，但产品还处在市场导入期。有一家采购单位就花了400多万元安装了这套“无人库房管理系统”，反响很好。不过，目前新产品的造价比较高，一些采购单位如果大批量使用，投入成本比较大。

章勤丰希望通过研发和科技进步，将新产品的价格和成本降下来，让它成为大众化的产品，让一般的单位都用得起。

2016年，章勤丰成立湖南运通电商物流园，形成专业化、集约化和规模化的电商产业枢纽。如今，园区内共有人驻电商企业80多家，年销售额2亿多元，并发展成为国家级长沙经济技术开发区电商基础基地示范园区。

## 推动湘甬经济合作

目前，章勤丰已在全国设立了24家销售分公司，把产品和服务带到全国各地，他的第一阶段梦想已经实现了。作为商会会长，他把推动湘甬两地的经济合作与发展作为自己的使命。

章勤丰说，近年来回宁波的次数明显增加，最近一次回宁波是参加2019年12月初宁波市经促会主办的活动。而此前不久，他也参加了世界鄞州人大会议，见证了“阿礼猫”落户南部商务区的签约仪式。他告诉记者，下一步将成立湖南省鄞州商会，并将一些好的项目挖掘出来，推动甬商回归，回报家乡。

早在2014年，湖南长沙宁波商会就成立了。2017年5月又成立了湖南省宁波商会。两个商会的成立，让章勤丰结识了很多来自家乡的创业者。大家相识后，探讨经商的理念，相互学习，共同成长，气氛非常融洽。商会也倡导大家开展公益活动。

去年起，鄞州支教奶奶周秀芳的故事在湖南受到广泛关注，章勤丰和很多鄞州籍企业家都很关注这个事情，这次在鄞州区工商联的牵线下，他们见到了周奶奶本人，得知周奶奶的支教事业当前迫切需要资金支持，章勤丰和鄞州籍企业家们立即慷慨解囊，解决了10所即将开学的希望小学所有课桌椅，为这些学校的老师订制工作服，还主动帮周奶奶牵线落实支教基地建设。

“新的一年，我们将进一步完善新建的物流基地，并做好实业。”章勤丰认为，经济的发展离不开实业，国家对实业只会越来越重视。他经常来往于宁波和长沙，感觉长沙的发展也很快，两地产业可以互补。宁波制造业发达，中部地区市场大，两地可以有更多的互动。

章勤丰祖籍瞻岐镇岐化村，老家就在大嵩江畔，出了家门不到1公里就是大海。拾泥螺、掏蛏子、抓螃蟹……这些都是章勤丰孩提时代最难忘的事情。头几年，章勤丰孤身在外创业，家人没有随同。想家了，家里人就给他寄海鲜，但那时候没有冷链速运，海鲜寄到长沙起码二三天，已经不新鲜了。想念各种小海鲜了，他也会心血来潮地回来住几天。

从大嵩江畔出发，去外面闯荡，行囊里除了微薄的盘缠，还有一股子吃苦耐劳的劲头和诚实守信的生意信条。章勤丰说，这是家乡给予他的最宝贵的精神财富。

